



新消费 我做主

纪念2016年3·15国际消费者权益日活动

打造“互联网+电力”服务模式

今年，国网上海电力将大力开展“互联网+电力”服务手段，推广微信、手机APP、网上营业厅、O2O在线服务等多种服务渠道，提供用电量查询、一对一定费提醒、电费缴纳、停电信息公示、家庭节电技巧等便捷服务，逐步实现在线缴费、在线业务办理等功能。形成依托微信、掌上电力APP、网上OTO、社区服务平台的“互联网+供电服务”，建成“一个窗口、一个社区、一个设备、一个系统、一个平台”的全业务、全渠道、全集中的营销服务体系，增强互动体验和便捷性感知，推动传统营销服务向智能互动服务转型。



上门为困难家庭维修电器 李新宇摄

优化抢修体系，提升抢修速度



嘉定供电公司抢修人员趟着没膝的积水 在积水小区执行操作 王进 摄

通过网格化、信息化、智能化的抢修服务体系，国网上海电力2015年内共处置全市范围内抢修工单53万余起，并且在百年一遇的寒潮灾害中成功保障了电力客户的安全有序用电。2016年，公司将结合上海智慧城市建设实践，抢修业务需求与智能新技术的发展趋势，深入应用大数据分析、3D抢修指挥技术，建成外环线内1.5公里、外环线外4公里抢修服务圈，抢修到达现场时间分别不超过30分钟和60分钟。同时推动抢修服务进一步向智能化、互动化方向发展，带给全市电力客户更好、更优的用电体验。

进一步提升业扩报装效率

国网上海电力将深入开展报装督查，协调解决有关问题，优化业扩报装流程、简化报装环节、优化业扩建设管理、缩短证照办理时间、优化业扩停送电计划，全面推广不停电作业等业扩报装措施落地；理顺业扩配套项目包管理流程，加大公司自有资金投资力度，做好客户业扩报装支撑；加强客户意见征询，以客户意见为导向，解剖典型项目，分析存在原因，不断改进客户报装工作。重点推进简化客户报装接电手续，推行业扩报装申请“一证受理”、“一站式服务”，力争实现客户平均接电时间减少10%。

加快电动车充电网络布局

国网上海电力充分发挥战略、资源、管理、技术等优势，配合上海政府“互联网+”智慧城市建设，服务上海城市绿色智慧交



浦东供电公司共产党员为社区志愿者服务 张晓楠 摄

促进工程建设环境友好性

为了实现电网建设与城市建设发展的和谐统一，本着科学发展、资源节约、环境友好的理念，国网上海电力近年来一直致力于优化变电站选型设计。例如对于自然景观和商业景观区域的变电站建设在使用新建筑材料的基础上，结合坡顶、红墙、长廊等建筑元素，营造适应各种地域风貌。具有亲和力的建筑形态，消除工业建筑与周边环境的隔阂感。而对于居民住宅区的变电站设计则充分重视环境与人文，以人为本，追求建筑与自然、环境和谐统一。今后，国网上海电力还将继续加大投入，不断优化变电站外观设计，促进新建变电站外观与周边环境的和谐统一；同时还将进一步推进工程建设标准化配置，严格控制各类环境和节能指标，构建绿色环保工地。

发展“绿色调度”，奉献清洁能源



检修公司电缆中心对隧道内电缆接头 进行防腐工作 袁森 摄

便捷 绿色 和谐 顺畅

国网上海电力“十项举措”提升供电服务

至2016年2月，上海市供电服务客户数已突破一千万。为进一步加大便民惠民力度，满足互联网环境下的客户需求，国网上海市电力公司今年推出十项供电服务新举措，启动“互联网+电力服务”实施计划，“惠·风·和·畅”用心服务上海千万客户，打造更加便捷、绿色、和谐、顺畅的电力服务体验。

今年将在全市布点建设229座电动汽车城市快充站、22座城际高速快充站、14座公交车充电站，涉及新增充电桩4000余个。年内将实现上海辖区内高速公路全覆盖，服务上海城市新能源汽车发展，通过专业高效的充电服务，使市民获得智能交通、绿色出行的全新体验。

在充电网络的布局上，国网上海电力将紧紧抓住重点区域、重大项目、重要客户，面向政府机关、企事业单位、商业用户，推出电动汽车充电设施规划布点、投资建设、运维结算的“一站式”服务；为部分公共机构，世博园区、上海火车站北广场、瑞金医院等公共服务地域，迪斯尼度假区、新江湾城、新天地等商业项目，提供专业充电服务。

持续推进“光明工程”改造项目



南供电公司施工人员正在浦东公寓内安装新的大容量开关，敷设线路更加粗的配电线路 刘士华 摄

针对老旧住宅小区用电设施建设标准低、设备老化严重、安全可靠性差，存在“用电难、管理难、抢修难、筹资难、界定难”的现象，国网上海电力于2014年起开始实施老旧住宅表前供电设施更新改造工程（即“光明工程”），对住宅小区表前线、电能计量箱、表后线等用电设施改造。2015年全年累计在全市范围内完成120万户改造任务。

今年，国网上海电力积极响应市政府实事工程要求，将持续按照“政府主导、企业实施、各方参与”的原则，全力配合、精心组织、联合推进，并充分发挥共产党员服务队示范作用，坚持服务民生，计划超额完成90万户老旧住宅小区电能计量表前供电设施更新改造。

大力推进智能化营业厅建设



自贸区内客户服务中心为客户讲解电力政策 张晓楠 摄

国网上海电力今年将推进高度智能化示范型营业厅建设，在全市13个A类营业厅试点首推自助业务办理一体机，进一步深化营业厅自助区建设，并力争实现线上服务全融入，打造以自助业务办理一体机、自助缴费终端、线上展示宣传体验为亮点的营业厅自助服务专区。自助缴费终端作为营业厅24小时缴费终端的补充，在缴费高峰分担柜台压力；自助业务办理一体机为客户提供自助办理业务渠道，不仅提升客户体验，同时将有限的柜台空间资源留给更多的“价值”客户。同时，公司将积极营造“互联网+电力服务”大环境，提高客户在供电营业厅的服务感知度，助推网上营业厅工作顺利开展，并正在逐步完成全市79个营业厅无线局域网敷设工作。

加快配电网改造，提高供电可靠性

着力完成新增的375项城农网改造升级工程和245项配网技改大修工程，推进高可靠性示范区、新型城镇示范区、美丽乡村示范区配电网建设，建成陆家嘴、迪士尼、新天地等智能配网示范区。继续推进外滩等核心区配电自动化建设，开工247项配电网自动化工程。深化台区运行监测系统应用，及时改造重过载设备，力争全面消除低电压，满足城乡居民用电需求。确保城网、农网供电可靠率不低于99.98%和99.92%，城网、农网综合电压合格率不低于99%和98%。

加强社会联动，提升诉求管理

国网上海电力将密切关注公众需求，加强与12345、12398、12319等服务与监督热线互联互通、协同高效，及时发现热点问题并主动服务、共同解决。紧密结合市政府、社会联动单位的工作部署和需求，制定灵活多变、适应性强的管理方案，确保服务资源最优化、服务能力最大化，全力确保工单流转顺畅、预警监控及时、信息传递到位。同时，加强与社会联动部门的互联互动机制，建立“值班长、业管组、管理层”各司其责的二级协调机制，实现现场协调、业务申办、重大事项的分级沟通，携手高效解决市民诉求。



南供电公司共产党员服务队员 义务为老人们维修家电 干树森 摄